

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:
Helyben: Egy óra 30.000 K, Három óra 90.000 K, Egyes szám köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K
Vidéken: Egy óra 30.000 K, Három óra 108.000 K

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

Az angol általános sztrájk tanulságai.

A magyar nemzeti munkavédelem.

A legutóbb lezajlott angol általános sztrájk révén nagy megpróbáltatáson esett át Anglia. A szervezett munkások milliói elbűvölve a forradalmi elemek izgatott bujtogatásaitól, oly tetőre határozták el magukat, mely létalapjaiban rendítette meg az egész országot. Ezzel ártottak nemcsak a polgárságnak, melynek létértekeit veszélyeztették, hanem magának a munkásságnak is. — Csakis a végtelen elvakultság és felekezetlen gyűlölet vezethet ilyen forradalmi akcióra, mert ez erőszakos béke nyomán keletkezett gazdasági leromlottságból, melynek a kontinens valamennyi állama áldozatul esett. — győző ép úgy, mint legyőzött. — csakis ugy lehetőséges a felkelés a régi szintre, ha a nyugdíj munkálkodás menetét nem elvakultság és gyűlölet, hanem a józan megfontolás, megértés és hazafiaság diktálja.

Az angolországi általános sztrájk szintén ilyen elvakult, a későbbig vitt harc volt a szervezett munkásság és a polgári társadalom, vagyis maga az állam között, mely ép a polgárság szervezatlensége folyán eleinte kétes kimenetűnek látszott. A munkásszervezetek parancs szavára megállt az egész gazdasági élet egész séres ütközése. A veszély annál nagyobb volt, mivel a sztrájkoló a mindennapi életszükségletet ellátó üzemeket is bevonták a sztrájk körébe. Nemcsak a bányákban szünt meg a munka, hanem megállt a vasút és mindenfajta közlekedési eszköz, nem működtek a városokban az élelmezési, világítási, vizszolgáltatási berendezések, elhallgatt a közvélemény szócsöve, a sajtó. És ép ez elemi életszükségletet képező üzemek voltak a polgárság védelmi frontjának Achilles sarka. Mert a rendet a karhatalmi alakulatok, mint katonaság, csendőrség és rendőrség általában fenntartották ugyan, ez azonban egymagában ma már nem elegendő. Mi használ a rend, ha nincs vasút, élelem, víz, világítás? Milyen mérhetetlen kár érheti a termelőket, ha a szállításkész élelmiszerek megakadva és romlásnak kitéve nem juthatnak el a fogyasztóhoz? Mily rettenetes rémhírek szállonghatnak, ha hallgatásra van kárhoztatva a sajtó!

Az angolországi általános sztrájk 9 napig tartott csupán, mindazonáltal mérhetetlen kárt okozott, ugy a kincstárnak, mint a magángazdaságnak. Az

összkiadások meghaladták a 420.000 angol fontot (kb. 150 milliárd magyar korona), a kárbavesztett munkások pedig felbecsülhetetlen. Részt

A kormányzó debreceni látogatását október 17-re halasztották el

A még teljesen be nem fejeződött építkezési munkálatok miatt szenved késedelmet a kormányzó utja.

Budapest, szept. 27. A kormányzó október 4-én Klebelsberg Kunó valóság- és közoktatásügyi miniszter kíséretében Kecskemétre utazik, ahol délelőtt a most befejezett tanyai iskolákat fogja megtekinteni. Onnan Szegedre megy a kormányzó ahol még aznap délután a Somogyi és Aigner telepi népiskolák megnyitására vesz részt. Másnap 5-én a Ferenc József Tudományegyetem új gyermekklinikájának alapkövetélti ünnepén vesz részt, majd pedig Klebelsberg Kunó gróf diszidoktori felavatásán jelenik meg az egyetemi aulájában. Délután az új sporttelepet fogják a kormányzónak bemutatni.

Érdekes kombinációk politikai körökben Klebelsberg belügy- és Ripka népjóléti miniszterségéről.

Illetékes helyen megcáfolták a kabinet-rekonstrukciójára vonatkozó híreket. — Még nem lehet tudni mikor kerül sor az országos választásokra.

Budapest, szept. 27. Politikai körökben abból a tényből, hogy a kultuszminiszter néhány napot Bethlen miniszter társaságában töltött, arra következtetnek, hogy

Bethlen gróf ugynevezett választási kabinetet akar alakítani, amelynek belügyminiszterül az egyébként is beteg Rakovszky helyett Klebelsberg Kunó gróft szeretné megnyerni.

Elhez a politikai körökben keringő hírhez egyes fővárosi lapok messze-messze kombinációkat fűznek és tudhivélik, hogy a kormány végleg döntött már arról, hogy a választásokat a jövő évben lejáró mandátumok megszűnésével máciusban, vagy áprilisban akarja megtartani. Egyes lapok fel is osztják már a miniszteri tárcákat és úgy jóslják, hogy a **kultuszminisztériumot Vass József venné át, az ő örökébe esetleg Ripka Ferenc lépne.**

Tudhivélik azt is, hogy az igazságügyi tárca Gál Vilmosmal, a honvédelmi tárca pedig Ágva Pap Sándorral

vett a sztrájkban kb. négy és félmillió munkás.

Az angol polgárság egészséges életöztönéből kifolyólag felismerte a nagy veszélyt s a legnagyobb erővel és elszántsággal telvette a harcot. — A munkásság szervezatlenségével szembeállította a maga szervezatlenségében rejlő erőt. A sztrájkoló fizikai munkásság helyébe tömegével jelentkez-

Eredetileg ennek folytatásaként tervezték a debreceni Tisza István Tudományegyetem körbonctani intézetének záró köelhelyezési ünnepét, valamint az egyetem előtti elhelyezett Tisza István szobor leleplezését.

Mint hogy azonban a használatnak átadandó klinikák installációs munkálatai a határidőre még teljesen nem fejeződtek be,

a kormányzó debreceni utazását és a tervbe vett ünnepélyek megtartását, október 17-re, vasárnapra tüzték ki.

Ekkor fogja a kormányzó az új szolnoki bábaképző intézetét is megnyitni.

Ezekkel a hírekkel szemben a legilletékesebb helyen kijelentették munkatársunk előtt, hogy a kabinet rekonstrukciójáról időnként felmerülő hírek azért sem felelnek meg a valóságnak, mert Bethlen gróf még egyáltalában nem foglalkozott azzal a kérdéssel, hogy a legközelebbi országos választásokat mikor tartja meg

és ennek időpontja azért sem állapítható meg, mert Bethlen ismeretes felfogása szerint a választások előtt nemcsak a felsőlházi javaslatot kell letárgyalni, hanem ezenfelül azokat a részben alkotmányjogi kérdéseket is tisztázni kell amelyek megoldásra várnak és részben azokat a szociális jellegű javaslatokat is le kell tárgyalni, amelyekkel a kormány nem akar tovább késedelmeskedni Hymódon technikailag sem állapítható meg — még hozzávetőlegesen sem, hogy mikor kerülhet sor a választásokra.

tek önkéntes szellemi munkások és örömmel vonultak fel szükségmunkáikra, kiknek élelemmel való ellátását londoni urihölgyek vállalták magukra. Ugyiszólván a sztrájk kitérésének első óráiban ezek az önkéntesek átvették az elhagyott mozdonyok és egyéb szállítási alkalmatlanságok vezetését, gépkocsikat állítottak be a forgalomba, ellátták a vizszolgáltatást, világítást, fűtőüzemi élelmiszereket, világitást, fűtőüzemi élelmiszereket, valamint a továbbszállításokról. „British Gazette” néven napilapot adtak ki, mely oly felkészültséggel dologozott, hogy ezen szükséglap a sztrájk utolsó napjaiban napi 800.000 példányban jelent meg. Segítségére voltak a karhatalmi alakulatoknak az élet- és vagyonbiztonság megőrzésében. Vasuti és gyári berendezéseket, raktárakat és a gördülő anyagot megvédték az ilyen sztrájkokkal együttjáró rongálástól, szóval gyönyörű, követésreméltó példát adták a polgári öntudatnak és elniakarásnak.

Tisztán ezen határozott és harcra kész fellépésnek tudható be, hogy aránylag rövid 9 nap alatt sikerült a sztrájkot letörni, pedig számos esetben a sztrájkoló munkások és felelőtlen tömeg ezen önkénteseket munkájuk teljesítésében nemcsak akadályozták, hanem még életüket is fenyegették, sőt volt rá eset, hogy egy önkéntes életét is vesztette honmentő munkája közben.

Dacára ezen későbbig menő harcnak, győzött a sorompóba lépett polgárság; a harcot azonban nem állhatta volna meg ily sikeresen, ha akcióbájlését nem előzte volna meg a tervszerű előkészület, ha a küzdőterren való megjelenése öltöszertűrt történt volna.

Angliában készen állt már a sztrájk kitörése pillanatában a polgárság önvédelmi szervezete. Az angol kormány józan előrelátással már jóelőre életrekelte a brit munkavédelmi intézményt, amelynek célja, hogy előre megszervezze a hazafiasan érző szélsőségmentes elemeket. Azok kiképzetésénél gondoskodott és megállapított terv szerint előre beosztotta őket jövőbeni munka- vagy őrhelyeikre. Az angol polgárság munkavédelmi szervezatlenségével gyönyörűen állta meg a helyét, osztatlan elismerés és szép eredmény kísérte áldásthozó tevékenységét s egyszersmind példát is adtak a többi államok polgárainak, miképen lehet és kell hasonló forradalmi megmozdulásokat leküzdeni. Ez alól nem vonhatja ki magát a mai viszonyok között egy

állam sem. Gyuannyaggal telített egész Európa!

Nekünk magyaroknak sem szabad abban a reményben ringatnunk magunkat, hogy az angolországi sztrájkhoz hasonló megmozdulás bennünket nem érhet. Az erőszakos békediktátumok nyomán haladó politikai és gazdasági feszültség az egyes társadalmi osztályok ellenséges indulatu türelmetlensége egymással szemben, munkaadó és munkás közti éles ellentét, melyet még hevit a szociálistakommunista tévtanok féktelensége, az általános elszegényedés és munkanélküliség, legfőképp azonban az egész világot behálózó moszkvai agitáció, melyek mindegyikéből kirobbanhat a polgári társadalomnak megsemmisítésére irányuló merényletek egész sorozata.

Mérlegelve a kontinens összes államainak siralmas gazdasági leromlottóságát, hazánk törekény kis hajójának kormányosai is megindították a magyar polgárság megszervezését, melynek eredményeként létesült még 1921. évben a magyar Nemzeti Munkavédelmi Intézmény. Célja a polgárság hazafias elemeinek egy szervezetbe való tömörítése és az a rendelkezése, hogy függetlenül minden politikától és pártbefolyástól — zavarások esetén — a létfenntartáshoz mulhatatlanul szükséges üzemek zavartalan működését biztosítsa, minden rongálástól megóvja s hogy a munka megtagadóival szemben a nem zettefentartó munka védelmezője legyen. Ez az intézmény a belügyminiszter legfőbb felügyeletre és irányítása mellett, a belügyminiszterium közbiztonsági osztályának keretében működik s lép a tettek mezejére, ha kell.

A magyar nemzeti munkavédelmi szervezet is kiállotta már a tűzpróbát az 1923 vasutas sztrájk idején s közreműködött egyéb munkabeszüntéseknel, így nyomdász- és kenyérgyári sztrájknál is.

A hazafias polgárság széles rétegeiben szunnvadozó áldozatkész kötelességérzetet váltja — szükség esetén — tevékeny valóra. A magyar nép nyugodtan alhat, amíg van munkavédelmi szervezete. Az angolországi általános sztrájk legyen a mi részünkre is így mementő! Amíg szembeállítható a garázda elemek forradalmával a „munkavédők” bátor csapatára, addig, de csakis addig nincsen semmi elveszve. A Nemzeti Munkavédelem őrt áll a gáton, vezérelve ama magasztos gondolatot, hogy csonka Hazánk is csak a nyugodt munka feltétlen biztosítása révén emelkedhet fel ismét mai siralmas helyzetéből.

Sok tízezer polgár áll máris készen, ha felhangzik a munkára hívó szó!

És te, tisztelt polgártárs, ha olvasod ezen sorokat, ne tétovázz, hanem csatlakozz és segíts!

Olesó kölcsönöket

földekre és házakra, valamint

Törlesztéses kölcsönöket,

nagyobb birtokokra és bérházakra, gyorsan folyósítat

Groszmann Ignác

Debrecen, Plac ucca 83. szám alatt a z udvarban.

Telefon 9-43.

Telefon 9-43

A városi tanács álláspontja a nők alkalmazása ügyében.

A számvevősegnél szükség van a begyakorlott női munkaerőre.

Ismeretes, hogy Bakóczy Gábor és társai önálló indítványt akarnak benyújtani, hogy nőket ne alkalmazzanak a városi hivatalokban. Ezidőszerint különösen a számvevősegnél van sok női munkaerő s a városi tanács körében az a vélemény, hogy az ott alkalmazott nők nagyrészt nem lehet nélkülözni az adminisztráció sima menetének megzavarása nélkül.

Ugy áll a helyzet a számvevősegnél, hogy a női munkaerők már 8—10 éve látják el munkakörüket s különösen most a pengőértékszámításra való áttérésnél a pénzügyi adminisztráció fennakadására vezetne megfelelő gyakorlatl nem rendelkező új

emberek beállítása. Epen most folyik a költségvetés összeállítására vonatkozó előkészítő munkálatok s ezzel együtt az új valutára való áttérés nehézségei is a tanács álláspontját erősítik. De egyébként sem volna méltányos a 8—10 évi szolgálati idővel rendelkező nőknek minden különösebb ok nélkül való elbocsátása.

Természetesen a városi tanács a jelöléseknél figyelembe fogja venni a női alkalmazottak személyi és családi viszonyait s az esetben ha más kereseti forrásból is megtudnak élni, vagy családi körülményeik sem kívánják meg feltétlenül a foglalkoztatást, úgy a férfi jelölteket fogja a tanács ott is előnyben részesíteni.

Pótválasztás fogja eldönteni, hogy ki lesz Budapest polgármestere.

Mind a három jelölt felveszi a küzdelmet.

Budapest, szept. 27. A fővárosi polgármesteri választást megelőzően különböző hírek keringtek egyes jelöltek visszalépéséről. Ma, két nappal a választás előtt, amidőn a pártok teljes harci készültséggel várják a választás napját, amely szerdán lesz, kétségtelenül megállapítható, hogy a három egyenlő helyen javasolt polgármester jelöltek közül egyik sem fog visszalépni, hanem úgy Rip-

ka, mint Bárczy és Sipőcz Jenő felveszik a választási harcot. Az egyes pártok teljes felkészültséggel állnak szemben egymással és mer tükös választásról van szó, számolni kell meglepetésekkel is. A pártok erőviszonyaiból még meglehetősen sem állapítható meg egyik jelöltnak sem a biztos győzelme és valószínű, hogy csak a pótválasztás fogja megadni Budapestnek véglegesen a polgármestert.

A város nem szállítja le nagybérlőinek hasznobérét.

A bérrendezést a maga részéről lezártak tekintik.

Hirt adtuk már arról, hogy a városi birtokok nagy bérlői beadványnyal fordultak a városi tanácshoz, amelyben a hasznobérek pengőértékre való átszámítását és egyúttal mérseklését kérték.

A tegnapi tanácsülésen foglalkoztak a beadványval és dr. Zöld József előterjesztésére

a tanács úgy határozott, hogy nem hajlandó tárgyalásokat

kezdeni és a közgyűlésnek előterjesztést tenni a hasznobérek leszállítására,

mert az 1925 január elsején adott lényeges kedvezményekkel a hasznobérek rendezésének kérdését a maga részéről lezártak tekintik.

A tanács ezen határozata ellen a hasznobérlők 15 napon belül felebbezéssel élhetnek a törvényhatósági bizottsághoz.

KOMLÓS GÉZA

NŐI FELÖLTŐK DIVATHÁZA

DEBRECEN, MEGYEHÁZ MELLETT

Női felöltők
Leány felöltők
Gyermekkabátok
Selyemruhák
Szövetruhák

ELEGANS
FELTUNO

OLCSÓ ÁRAR!

Női szőrmebundák
Leány szőrmebundák
Gyermek szőrmebundák
Divatboák
Blouzok.

Kirakatok este 9-ig világítva.

Iskolába beiratkozók

figyelmébe!

Szappant, szappantartót, fogpasztát, fogkefét, fogkefetartót, fésűt és keféarut, körömolló és egyéb szükségleti cikkeket legjobb minőségben, legolcsóbban szerezheti be a

Korzó Droguériában PIAC-U. 42. SZ.

A VIII-ik országos katolikus nagygyűlés és a katolikus egyesületek gyűléseinek október 10., 11., 12-iki részletes programja.

A XVIII-ik Országos Katolikus Nagygyűlést rendező Országos Katolikus Szövetség most adta közre az október 10—11—12-én a nagygyűlés keretében megtartandó katolikus egyesületek által megtartott tanácskozáások részletes programját és pedig: október 10-én vasárnapon este 6 órakor az Orsz. Közp. Kath. Legényegyesület évadnyitó legénynapja. Este 7 órakor az Országos Pázmány Egyesület irodalmi estje a Szent István Társulat nagytermében.

Október 11-én, hétfőn délelőtt fél 10 órakor a Magyarországi Kath. Tanító Egyesületek Orsz. Szöv. közgyűlése a Szent István Társulat dísztermében. Délelőtt 10 órakor eucharisztikus diszgyűlés az Örökimádás templomban. Délelőtt 10 órakor a Katolikus Középiskolai Tanár Egyesület közgyűlése a Központi Katolikus Körben. Délelőtt 11 órakor a katolikus tanügyi tanács közgyűlése a Szent István Társulat kis tanácstermében, amelyen Hanauer A. István váci püspökelnököl, az évi jelentést Szölgvény Ferenc v. intézeti kormányzó terjeszti elő. Szegfű Gyula egyetemi tanár pedig „A magyar liturgia története a katolikus középiskolákban” címen tart nagyszabású előadást. Délelőtt fél 12 órakor a Cecilia Egyesület diszgyűlése a Központi Pannöveldeben. Délután fél 3 órakor a Keresztény Munkásifjak Orsz. Szöv. közgyűlése a Központi Katolikus Körben. Délután fél 4 órakor Pázmány Péter szobor megkoszorúzása. (Apponyi-terem). Este fél 7 órakor a Ciszterci Diákszövetség közgyűlése a Központi Kath. Körben. Este fél 8 órakor a Szent Imresek estje, a Szent Imre Körben (IV. Ferenciek-tere 7.) Este 8 órakor Credo Fartű egyesület diszgyűlése a Központi Katolikus Krzet. Este 9 órakor a XVIII-ik Országos Katolikus Nagygyűlés díszhangversenye a fővárosi Vigadóban. A díszhangverseny jegyeit az Orsz. Kath. Szövetség IV. Ferenciek-tere 7. árusítja.

Október 12-én, kedden délelőtt fél 10 órakor a papok Eucharisztikus szövetségének és a papok missziós szövetségének diszgyűlése. Délelőtt fél 10 órakor a Magy. Kath. Legény. Orsz. Szöv. elnöki értekezlete egyesületének székházában. Délelőtt 10 órakor a Magy. Kath. Kántorok Orsz. Szöv. közgyűlése a Szent István Társulat dísztermében. Délelőtt 11 órakor a Katolikus Absztinens Keresztény Egyesület közgyűlése a Központi Pannöveldeben. Délelőtt 11 órakor a Kath. Leányok Orsz. Szöv. nek leány nagygyűlése a Központi Kath. Körben. Délelőtt 11 órakor a Kath. Patronázs Egyesület diszgyűlése a megyeháza dísztermében. Délután háromnegyed 3 órakor a Katolikus Hittanárak és Hitoktatók orsz. Egyesületének diszgyűlése a Központi Pannöveldeben. Este fél 8 órakor a XVIII-ik Országos Katolikus Nagygyűlés résztvevői hálaadó érvényes körmenetben a Szent Gellért-hegyi sziklakápolnához vonulnak. Este 9 órakor a XVIII-ik Katolikus Nagygyűlés díszlakomája a Központi Katolikus Kör fehértértermében (IV. Molnár u. 11.)

Jűnjön el a Cognac felírás!

Köz tudomásu — ha ugyan mindenki tudná — hogy a bornak lepárlásával s némi izesítő anyag hozzáadása és bizonyos ideig hordóban való ászkolásával nyert szeszestál nevezzük Cognac-nak.

Egyébként pedig Cognac egy franciaországi város, ahol a bort már évszázadon át a többek közt le is párlják s ma már e világhíre szerített szeszestál a készítő, a világnak indított hely után borpárlat felírás helyett e szeszestál egyszerűen csak Cognac megnevezéssel lett szelvényben általánosan ismertté.

Nekünk is van egy italunk a világhírűvé lett tokaji, feltűnő mindenütt. Nem is terem annyi, amennyi forgalomba van. S azt mondhatnánk, kérdézhennék, hogy vajjon a Cognac-nak nevezett valami is mind Cognac-e? Válaszom nem az első, nem a másodikra.

S éppen ezért, ha akár Franciaország, akár pedig Magyarország védelmére kell az ő világ márkájának, nincs miért rajta megütközni. Nincs pedig annál is inkább, mert a magyarországi Cognac-nak nevezett szeszestál eredete legtöbbször esetben távol is áll a borból való származottságtól.

A Cognac becsületes magyar neve Borpárlat, tessék azt ekként megnevezni, de ekkor el is várható, hogy az tényleg borból párolt legyen. Október 1-től férfiasan színt kell vallani, volt háromnapos ámeneti idő engedve a címkék átírására avagy új vignetták készíttetésére. Akik nem vették avagy semmibe venni vélik a miniszteri rendelkezést s még ezek után is vacillálnak, meggyűlhet a bajuk a királyi horászati kerületi felügyelőségekkel s maiban a bírságolások, még pedig eléggé súlyos bírságolásokkal ugyanis kényszerítve lesznek az egyenes utra térni.

A bortermelő birtokosság csak örülhet a dolgok ekkénti rendezésének, mert legyenek a franciák csak büszkéek az ő Cognacjukra. Konvakt tudunk mi is előállítani, esetleg talán különbet és jobbat is, de Tokajit nem terem a föld sehol máshol. És sajna szomorú időben közlöm is ezeket a szőlőtermő gazdatársakkal, de ne feledjék, hogy felső rendelet tartásával a bor egyik melléktermékének védelmét segítjük elő s végcredményben nagy kihatása van a borértékesítésre.

Október 1-étől továbbra is szabad Cognacot árulni, de bizonyítani kell annak franciaországi származottságát, akár úgy, hogy a vámszalaggal banderol leragasztott kell, hogy legyen vagy akként, hogy szembeütően Magyarországon föltett palackba felírassal kell ellátni. Utóbbi esetben természetesen megőrzendő gondosan minden üzleti irat, szállítólevél stb., mert könnyen szomorú következményekkel járhat.

E zárójegyet készíttetés mellett a vámhivatalnál kell beszerezni s a pénzügyi közeg felügyelete alatt felhelyezni.

E Cognac elnevezésű magyarországi szeszestál címkéjére pedig nevében nevezve a gyerek írjuk oda, hogy „Borpárlat” s ha pedig szerelmeseink vagyunk a régi névre akkor magyarosan írjuk azt ekként Konyak, a törvény ezt rendeli.

Hogy e figyelmeztetővel unalmas és bosszadalmas ne legyen az érde-

Október elején megnyílik Csapó- és Piac ucca sarkán a városi zálogház.

Ugyanolyan kedvező feltételek mellett fog működni, mint az állami zálogházak.

Mikor a város megszerezte a Takarékos és Hitelintézetet és azt házikóvá vette, az az intenció vezette a várost, hogy ezzel kapcsolatosan felállítsa a városi zálogházat, amelyre különösen a szegényebb népcsofálynak van nagy szüksége.

A város terve most végleges elintéztet nyert, amennyiben a kereskedelmi minisztérium hozzájárult a városi zálogház felállításához és jóváhagyta az alapszabályokat is, amelyek szerint a zálogház működni fog. Tegnap érkezett le a kereskedelmi minisztérium erre vonatkozó leirata, így azután a zálogház a Takarékos és Hitelintézet épületében, a Csapó- és

Piac ucca sarkán október elején megnyílik.

A városi zálogház vezetője Vargha László, a Takarékos és Hitelintézet régi tisztviselője lesz és ugyanolyan előnyös feltételek mellett fog működni, mint az állami zálogházak. A kamatokat utólag fogják szedni és csupán a jutalékot kell majd előre fizetni.

Mintán a zálogház megszervezése és fenntartása nagyobb tőkét igényel, a Takarékos és Hitelintézetnél tökéletesít fog végrehajtani a város, ennek mértékét azonban csak később határozzák meg.

Hatalmas béketábortüz a kereszténydiákok világkonferenciáján, ahol szimbólikusan elégették a gyűlölséget nyolcvan ezer ember jelenlétében.

Külföldi keresztény barátaink mind jobban és jobban érdeklődnek a magyar sors iránt. — Tapasztalatok a Helsinkii világkonferencián. — Előadás a Kossuth uccai templomban a Keresztény Ifjúsági Egyesületben.

A Kossuth uccai templomot zsúfolásig megtöltő előkező közönséget teljesen lebilincselte Töltéssy Zoltán országos titkárnak a Keresztény Ifjúsági Egyesület Helsinkii világkonferenciájáról tartott előadása.

Mielőtt magára a konferenciára tért volna, visszapillantást tett a KIE életében előforduló eseményekre. A világban már 250 KIE palota hirdeti, Tokióból mint Kaliforniában, valamint lent Ausztráliában, hogy ezt az eszközt az Isten csodálatosan felhasználja a világ megváltásában. Magyarországon 43 éve működik ez az egyesület s ezen idő alatt ezer meg ezer gyűlés, konferenciát stb. tartott.

Áttérve a tárgyra, elmondta, hogy a konferencia nyelve német, angol és francia volt, 50 csoportban tárgyal-

tak a résztvevők. Egy-egy csoportban együvé került a hindu, az angol, a néger, a cseh, magyarral, románnal, kínaiával stb.

A családi életromlottságnak oka a hitelenség. Sok ezer fiatalember elzűllését meg lehetne akadályozni keresztény szellemű mozi színházzal és irodalommal. Ugyan erre az eredményre jutottak gazdasági életünk, valamint a kereskedelem és üzlet kérdéseimél is. Helytelen az, hogy a testet edző sportot nagyon sok alkalomban, így nábkot is üzleteltették. Magyarok szempontjából igen fontos kérdés volt a háború kérdése. Itt láttuk meg, hogy a keresztény államok figyelme memvre a magyar keresztények felé fordult.

Az erdélyi magyar testvéreink sérelmét tolmacsoló magyar de-

kelteknek figyelmébe ajánlom az 1926. évi június 17-én 32.244—1926 F. M. számú rendeletét, mit ha nem temének s a mulasztások miatt a hatóságokkal gyűlne meg a bajuk magukat vádolhatják.

Egyik községben járva felülvizsgálódásom alatt Cognacot kértem, nem mondom meg kinél, csak annyit jegyzek meg, hogy előkelő helyeken s a legelőkelőbb elárúsítóknál is, sőt ott különösen előfordul, hogy egy szépen felöltöztetett palackot kibontva, Brandyt úgy emlékszem, mint ha y-al írottan olvasom a palack tartalmát. A fogyasztó közönség s a

tiszta munka érdekében is úgy vélem, ha a vásárló egyén Cognacot akar venni, akkor ne fogadjon el homi burkolt nevek alatt italt, legyen bár annak végbetűje duplán is y-al írottan.

A pénzt olvasottan fillérhiány mentesen veszik el tőlünk, tehát méltán elvárhatjuk, hogy azt kapjunk érte, amit venni szándékoltunk, kényszerültünk, mert néhanapján orvosi rendeletre fizetnénk e nemépen olesó szeszestál.

Jablonszky György főfelügyelő a debreceni m. k. szől. és borker. vezetője.

legátus a megszabott 8 perc helyett a külföldiek, különösen az angolok és amerikaiak kérésére 40 percig beszélt a fájdalmas erdélyi állapotokról.

Ekkor láttuk azt, hogy a keresztény nemzetek mennyire szívükön viselik a magyar keresztényiség ébredését. A konferencia méltó befejezése volt az a

hatalmas béke tábortüz, ahol 80.000 ember jelenlétében, 50 nemzet egy-egy delegáltja szimbólikusan égette el a gyűlölséget.

Az Iparos Dalárda, melyet Szigthy Gyula karnagy nagy tudással vezetett, művészi énekével emelte az ünnepélyt. Nagyon kedves volt a Karász Ilonka és Csik Vilma urleányok kettős éneke. Nagyhatással szavalt a Fekán Elek KIE tag Baja Mihály egyik legszebb költeményét. Aldott befejezése volt az ünnepélynek dr. Révész Imre lelkes KIE választmányi tag mélyszéges érzésű bibliamagyarázata.

Hadirokkantak és hadiözvegyek figyelmébe.

Központi elnökségünk felhívása alapján értesítem a hadigondozottakat, hogy a nyiregházai leánykálváneumba 40 üres hely van, melyre hadiárva, továbbá hadirokkantak és hadiözvegyek leánygyermekei vehetők fel. Az intézetbe csak 10—16 év közötti református vallású és az elemi iskolát végzett középszintűbeli, vagy jobb iparos családbeli leányok vétetnek fel. Ha valamely folyamodó már megelőzőleg polgári iskolába, vagy gimnáziumba járt, tanulmányait itt folytathatja.

A bentlakás és ellátás teljesen ingyenes, csupán némi fehérneműt és ha van ágyneműt vigyen magával a jelentkező.

A növendék 4 éven át a polgárit végzi s azután 2 évre a továbbképzőbe lép, hol szabást, varrást és kerétszetet tanul. A német nyelvet a növendék teljesen elsajátíthatja, mer a társalgási nyelv az intézetben német.

Bővebb felvilágosítást a csoport irodájában, Miklós u. 23. sz. a. nyerhet. **Hadrőár elnökség.**

Sport- és golf nadrágos öltönyök

tökéletes angol szabásban a legjobb kivitelben
Szántó Mór és Tsa.
cégnél, Piac ucca 47. sz.

Napharnított arcokra

ugyszintén

szeplő és májfoltok

ellen legjobb a

Fay-crém és szappan.

Egy tégely 10 ezer, szappan 12 ezer. Kapható a készítőnél

Grósz Nagy Ferenc

„Aranyegyszarvu” gyógyszerárában: **DEBRECEN.** (Szinhas mellett)

SAJÁT ÉRDEKÉBEN HOGY GYÓZODJON MEG

NOI FELOLTOKET, BUNDÁKAT
LEGOCSÓBBAN

HERCZEG ANNA modellházban

VÁSÁROLHAT

DEBRECEN,

PIAC-U. 41.

Téli leánykabát végig bélelt már 350 ezertől.
Téli nőikabát végig bélelt már 400 ezertől.
Dívat nőikabát szörme gallér és kézelővel . . . 500 ezertől.

UJDONSÁGOK

Hítvédelmi szakosztály előadás.

Pénteken október hó 1-én a Templom egyesület hitvédelmi szakosztályának gyűlésén előadást tart Görömbey Péter nagykálói lelkész. „Protestáns világ politika címmel”. Ugyanakkor dr. Révész Imre lelkész az ősszel rendezendő hitérősítő tanfolyamra javaslatot terjeszt elő. Az igen értékesnek ígérkező szakosztályi gyűlésen minden érdeklődő részt vehet, belépődíj nincs. Helye a Kollégium díszterme délután 6 órakor.

Ezüst lakodalom. Kesserü Károly és neje szül. Szalay Mária e hó 26-án tartották meg szép és kedves ünnepség keretében házasságuk 25-ik évfordulóját. A köztisztelőben álló jubiláns házaspár, ez alkalommal a rokonságon kívül számos jó barátai és ismerősei halmozták el jókívánataikkal. Az ünnepségen részt vett Perger Károly kormánytanácsos, kabinet-irodai főigazgató is, ki amik azok idején az ünneplő házaspárnak egyik násznagya volt. Danesházy Sándor ref. lelkészmondott imát és megáldotta a háza-párt. A kereskedő fiúk da'kőre pedig szerenádöt adott. Kesserü Károly, ki egy évvel ezelőtt a kereskedő alkalmazottak részére alapítványt tett, az évforduló alkalmával azt 1.000.000 koronára egészítette ki. Ezen szép eszelekedéért ez úton is köszönetet mond az egyesület vezetősége.

Kik kapták a város ingyenes alapítványi helyét a gazdasági akadémián. A pallagi gazdasági akadémián két városi alapítvány van teljesen ingyenes internátusi helyre és tandíj mentességre. A meghirdetett pályázatra hat kérvény érkezett be idejében s ezek közül Kemesei Ferenc és Zempléni József kapták meg a városi alapítvány helyét.

A debreceni Iparoskőr választmányja ezennel pályázatot hirdet gondnok-eljárói állás betöltésére. Az állás természetben lakással és egyéb javadalommal van díjazva. Részletes feltételek az Ipartestület jegyzőjénél tekinthetők meg a hivatalos órák alatt. Pályázati határidő: október 2. déli 12 óra. Mállyzatok ugyanezek az Ipartestületnél adandók be.

Az ács mesterek szakosztálya ma, kedden este 7 órakor az Ipartestületben szakosztályi ülét tart. Mivel az ülésen rendkívül fontos ügyek kerülnek tárgyalás alá a tagok teljes száma és pontos megjelenése kívánatos.

Seffeur
tanfolyamra a beiratkozások megkezdődtek.
Pannónia Garage, Piac ucca 42.

Úrnak
Parasztnek
egyformán használ
a valódi Dr. SZELÉNYI-féle
Talizmán sósborszesz
a legbiztosabb hatású, legerősebb és legolcsóbb egészségpólo háziszser.
Mindenütt kapható.
Gyártja: Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD vegyészeti művei DEBRECEN.
Próbátűveg: 18.500. Középtűveg: 38.000
Nagyűveg: 75.000 korona.

Dum-dum golyóval agyonlőtték az Eszterházy grófi uradalom intézőjét

A gyilkosnak nyoma veszett. — A gyanu egy uri emberre irányul, aki haragosa volt az áldozatnak.

Budapest, szept. 27. Szombaton éjjel Sáros közszéghen borzalmas gyilkosság történt.

Szikszai Ferenc, Eszterházy László gróf uradalmának intézőjét eddig ismeretlen tettes Mandlerből kilőtt dum-dum golyóval letette.

A gyilkosság este 9 óra tájban történt, amikor Szikszai Ferenc intéző, kisebb társaságával az irodában tartózkodott. Az intéző a lövés után néhány pillanatra kiszenvedett.

A csendőrség, valamint a Székesfehérvárról kiszállt rendőrhatalóság azonnal megindította a nyomozást, amely ezidőig még nem vezetett eredményre. Eddig mindössze annyi pozitívum van, hogy a parkban ide-

gen lábnyomokat fedeztek fel, amelyek az áruljával, hogy

a gyilkos francia cipőt, Berson gummisarkot viselt.

Az is megállapították, a nyomozás során, hogy a gyilkos ismeretes volt a helyzettelés valószínű, hogy a park egyik lövőtáblájából adta le a halálos lövést.

Hét óra délutáni órákban a rendőrség és a nyomozást vezető csendőrség újabb jelentős nyomra bukkantak, melynek alapján remélik, hogy a gyilkost rövid időn belül kézrekerítik.

A tettest az egyik közeli községben keresik, egy uriember személyében,

aki régóta ellenséges viszonyban volt Szikszaiival.

Vasárnap lesz a GYOSZ. fiókjának közgyűlése.

Dr. Fenyő Miksa előadást fog tartani.

Az érdekegyesületek egymásután tartják őszi közgyűléseiket. Az Omke, a Fűszerkiskereskedők Egyesülete, a Kékesz gyűlése után folyó évi október hó 3-án, vasárnap délelőtt 11 óra kor a kamara közgyűlési termében fogja megtartani a Gyosz. fiókja ez évi közgyűlését. A gyűlés kiemelkedő pontja lesz dr. Fenyő Miksának a Gyosz. ügyv. igazgatójának előadása a gyárpar aktuális problémáiról.

Az országos érdeklődést kiváló közgazdász előadását nagy érdeklődéssel várják Debrecen közgazdasági életében.

A fiók elnöksége a következő meghívót bocsátotta ki.

A Gyárparosok Országos Szövetségének debreceni fiókja folyó évi október hó 3-án, vasárnap délelőtt 11 órakor a kereskedelmi és iparkamara közgyűlési termében rendes évi közgyűlést tart, melyre a mélyen tisztelt tag urakat ezennel tisztelettel meghívjuk.

- Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó.
2. Tükári jelentés.
3. Dr. Fenyő Miksának, a Gyosz. ügyvezető igazgatójának előadása az aktuális gyárpari kérdésekről.
4. A fiók választmányának kiegészítése.
5. Esetleges indítványok.

Nagyarányu borcsempészt lepleztek le a nagyerdei dülő utakon

Megkerülik a vámsormpókat. A tanács intézkedései a csempészes elfojtására.

Sok panasza hangzott már el az érdeklőségek részéről amiatt, hogy Debrecenben nagyon felburjánzott a borcsempészes. Az országúti vámsormpókat megkerülik nem fizetik a vámdíjat s szekérszámra állandóan hordják be a bort vámtól Debrecenbe.

Különösen Józsa vidékéről folynak ezek a csempészesek. A Nagyerdőn már egész csempész járatok alakultak ki. Az országútról betérnek a szekerekkel s az erdei dülő utakon,

a pallagi úton, az Augustia szanatórium mellett folytatják útjukat Debrecenbe. Már öt nagyerdei csempész utat lepleztek le, ugy, hogy sürgős intézkedés vált szükségessé.

A csempészesek elzárásáról már régebben folynak tárgyalások s tegnap azután végérvényesen megoldották a borcsempészes kérdését. Dr. Balla Bertalan tanácsnok referálta az ügyet a tegnapi tanácsülésen s javaslatára elhatározták, hogy a pallagi ut kivételével valamennyi erdei

düllőutat árkokkal elzárják. Józsa felé, a pallagi úton pedig finánc járőrök fogják állandóan ellenőrizni a borcsempészeket.

A legolcsóbb tanulmány ut Bácsbe.

A magyarországi Keresztény Ifjúsági Egyesület, ahova tartozik a debreceni KIE is, tanulmány utat rendez Bácsbe október 8-tól 13-ig. A részvételdíj 350.000 kor. Utlevéllel együtt küldendő Budapestre (Főherceg Sándor u. 28.) 100.000. Vízumot az utlevélre a budapesti KIE szerez, ennek ára 10.000 kor. Oly csekély összegbe kerül ez az utazás, hogy ajánljuk kereskedőink, iparosaink s minden más tanulmány utat kedvelő férfiak. Indulás okt. 8-án, pénteken reggel a Keleti pályaudvarról. A program valóban élvezetes és érdekes. Néméül nem kell tudni! Bővebb felvilágosítással szolgál Siposs Imre KIE. titkár a központi lelkészi hivatalban.

Felhívás. Visolyi László festőmester barátunk meghalt. Temetése ma, (kedden) délután 3 órakor a rom. kath. temető kápolnájából történik. Minden jó ismerőst kérünk a megjelenésre.

Mérget küldött az apjának, hogy ne kelljen fizetnie a kórházi ápolási díjat. Klagenfurtból jelentik: A bíróság most vont felelősségre egy Laban Péter nevű földművesi, aki megakarta ölni elmeorvosintézetben levő apját, mert már sokaita az ápolási költségeket. A gyilkossági kísérletnek ez volt az igazi oka, bár a fiú a tárgyaláson érzelmi okokra is hivatkozott. Az öreg Laban ugyanis 1925-ben utalják az örültek házába, mert megölte feleségét, a törvényszéki orvosok beszámíthatatlannak minősítették. Laban Péter először arzénnal preparált kétszersültet küldött az apjának, majd amikor ezzel nem ért célt, pálinkában feloldott sztrichnint csempésztett be hozzá. Az öreg megitta a pálinkát s napokon keresztül kínlódott a halállal. Az esztrichnint gyilkossági kísérletben mondták ki bűnösnek a fiút, amire a bíróság rendkívüli egyhító körülmények figyelembe vételével 18 havi szilpos börtönrre ítélte.

Cipő szükségletét legelőnyösebben az Alföldi cipőüzemben szerezheti be. Piac ucca 72. Royállal szemben.

Wacha, fest
női és férfi ruhát
Simonffy ucca 55.

Csapó-ucca 67
Bálint József
asztalos
ajánlja saját
készítésű buterait.

PATKÁNY EGÉR POLOSKA
és svábbogár irtó szer, törvényesen védve, nagyon olcsón kapható
STERN
festékkészletében, PIAC UCCA 10.
Bikával szemben.

ELSŐRENDŰ bevásárlási forrás
Fűszer-, Csomoge- és Italárunkban
„HANGYA”
Főüzlet: Rózsa ucca Tiszapalota és Piac ucca
(a volt Félegyházi-üzlet.) Fióküzlet: a város minden részében.

Halálos szerencsétlenség a svábhegyi autó-versenyen.

Budapest, szept. 27. Vasárnap a svábhegyi autóverseny programmszerűen folyt le. A versenyen azonban több baleset történt. Többek között Vasadi Ottó fotoriportter az egyik versenyautóból egy hirtelen kanyarulatnál kizuhant és olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy pár óra múlva meghalt.

Unitárius istentisztelet. Dr. Csiki Győző budapesti unitárius misszió lelkész folyó év október hó 2-án, délbe Debrecenbe fog érkezni. Ugyanaznap este 6 órakor a gondnoki hivatalban (Hatvan u. 24. sz.) az ő részvételével presbiteri gyűlés lesz 1926 október hó 3-án d. e. fél 12 órakor a Kossuth uccai templomban ugyancsak osztatással kapcsolatos istentiszteletet fog tartani. Ugy a híveket, mint az érdeklődőket szeretettel meghívja az egyházközség.

Tízmilliót ad a város az országos presbiteri konferencia céljára. A bősziroményi Orle kongresszuson elhatározták, hogy 1926 október 24-én Debrecenben tartják meg az országos presbiteri konferenciát. Minden előkészületet megtették már a debreceni ref. egyház az ország minden részéről Debrecenbe érkező több száz presbiter fogadására és elhelyezésére Nagy összeget fog felmeosztani a debreceni presbiteri konferencia, ezért az egyház vezetősége, a vendégek ellátására Debrecen városától segínyt kért. A városi tanács tegnapi ülésén 10 millió koronát szavazott meg a konferencia céljaira, amelyet azonnal folyósítanak is.

vi hivatalnál a tegnapi napon a következő újszülötteket jelentették be: Dobó Ferenc fm. np. fia Ferenc, Kóka Mihály npsz. leány Erzsébet, Kemecsei András máv. lakatos fia András, Szentmiklósi István npsz. fia István, Nagy Imre npsz. leány Erzsébet, Buglyó József máv. npsz. fia József, Gelle István dohánygyári munkás fia János, Freireich Henrik baromfi kereskedő fia Ottó.

Wacha tisztít
férfi és női ruhát
Simonffy ucca 55.

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy Erzsébet-u. 11. sz. alatti kádár műhelyemben

szíres- és boroshordók, fűrdőkádák, mindenféle kádáraruk a legújanyosabb árban kaphatók. Javításokat megnézek is, helyben és vidéken a leg-sürgősebben eszközöltek. A megrendelt árut hazaszállítom. 00000000
Teljes tisztelettel

Asztalos Endre
kádármester.

Két vakmerő betörés vasárnap éjszaka a Piac uccán.

Feltörték Katz Hermann férfiruha üzletét, de a betörőt a zsákmánnyal elfogták. A másik betörés tettese négy millió korona lopott pénzzel megszökött.

Két vakmerő betörés történt szombaton vasárnapra virradó éjszaka a Piac uccán. Az egyik betörőt az utolsó pillanatban sikerült leleplezni és elfogni a másik azonban négy millió korona készpénzzel megszökött.

A Piac ucca 45. szám alatt Katz Hermann férfiruha üzletében történt az egyik betörés. A vakmerő betörő szombaton este elbújt a padláson és mikor elcsendesedett a környék a menyezeti átfurása után behatolt a bolt helységbe s több millió korona értékű ruhaneműt, férfi ruhát, téli kabátot és esőköpenyeket pakolt össze s hajnal felé kerekelt akart oldani zsákmányával. Szerencsére a kozán kelő házimester észrevette a nagy hatyuval távozó gyanus külsejű embert, rendőrt hívott s a betörőt elfogták s bekísérték a központi ügyeletre. Itt megállapították, hogy Tóth Károly Pálnak hívják, 21 éves budapesti illetőségű s már napok óta Deb-

recenben tartózkodik. A fővárosban is követett el már hasonló bűncselekményeket, miért is őrizetbe vették. Érdekes különben, hogy Katz Hermann üzletét már egyszer 1918-ban hasonló módon feltörték, akkor is a menyezeten keresztül jutott be a tolvaj az üzletbe.

A másik betörés a Köztisztviselők „Hona szőlőtelep” irodájában, a Piac ucca 75. szám alatt folyt le ugyan csak vasárnap éjjel. Itt a betörőknek sikerült befejezni munkájukat és 4 millió korona készpénzt vittek el a feltört pénztárból. Az üzletbe átkulcsal hatoltak be s azonkívül a raktárhelyiséget is megdézsmálták és több palack bort is magukkal vittek.

A rendőrség megindította a nyomozást. Az a gyanus, hogy összefüggés van a két betörés között és valószínűleg egy betörőbanda kezdte meg működését Debrecenben. Az elfogott Tóth Károly is bizonyára egyik cinkostársa a bandának.

Meglopott tolvaj a debreceni törvényszék előtt.

A téglási tanító dunnájának vándorlása az udvarról az akácosba és onnan a tollkereskedőhöz.

Érdekes bűnügyet tárgyalt tegnap a debreceni törvényszék Jenev tanácsa.

Az eset maga olyan, amilyen a bűnkrónikában mindennapinak számít, de érdekességet kölcsönöz neki mégis az a körülmény, hogy a tolvajnál még meg sem melegedett a zsákmánya, a mikor ellopták tőle mások.

A Kiss Sándor téglási földműves a múlt év nyarán a Pocsár Gyula tanító udarába a kidőltekítésen bemenne, az udvaron levő 200 ezer korona értékű dunnát a hóna alá csapva, angyolosan távozott. Az italszerető ember utja egy koresma előtt vezetett el, ahova a dunnát nem akarta bevinni, hanem a Varga Sándor láza hatamegett az akáccserjék közé elrejtette. Varga Sándor az alkonyatban is észrevette a dolgot s szólta a feleségének és Kóka Sándornénak, akik aztán elrejtették a dunnát s mikor Á. Kiss kereste, letagadták, hogy látták volna.

A tollat aztán a két asszony Debrecenben eladta 200 ezer koronáért.

a huzatból pedig fehérneműt csináltak s mindent megosztottak testvériesen.

A dolog azonban rövidesen kiderült s így tegnap mind a négyen a vádlottak padjára kerültek.

Á. Kiss azzal védekezett, hogy ittas volt s csak tréfából vitte el a dunnát a tanítótól, aki neki jó ismerőse, de Vargának ellopták tőle s így nem vihette vissza.

— No csak meséljen tovább — jegyezte meg az elnök.

Kiss azonban tovább erőszakoskodott, hogy ő már meg is térítette a kárt.

Varga, aki 50 százalékos hadirokkant és többször büntetve volt már, bevallja, hogy „nagy kicsit bűnös”, de úgy ő mint a két asszony igyekszik enyhíteni a saját bűnét.

A bíróság bűnösnek mondta ki a vádlottakat s Á. Kiss Sándort, Varga Sándornét és Kóka Sándornét egy-egy hónapi fogházra, Varga Sándort pedig lopás büntetért nyolc hónapi börtönrre ítélte. Az ítélet jogerős.

Boroshordóba csapok és dugók | **Káposztáshordóba csavarok**
legjobb minőségben készülnek és beszerezhetőek
Könyves Tóth Antal
első debreceni villanyerőre berendezett esztergályos ipartelepén
Debrecen, Rákóczi ucca 14.

Asztalosok, butorkereskedők, üvegesek, autós- és kocsigyártók figyelmébe!
Tükör, tükörüveg, autószelelvédő üveg, kocsitáblák, rézbefoglalt csiszolt üvegek és mindennemű táblaüveg sima és csiszolt kivitelben. Pontosan, gyorsan, legolcsóbban, jól csomagolva szállít
KILTZ JAKAB és TÁRSA
üvegsziszolda és tükörgyár
BUDAPEST, VII. ker., Práter-ucca 84. szám. Telefon: József 84-70.

Humor a gondok között

Az első elemista az ovodáshoz?
— Hát te miért nem jársz iskolába Bandika?

Bandika: Nem járhatok, mert még nem tudok olvasni.

Bandika: Anyuka! Miért lármáznak maolyan nagyon a tyukok.

Anyuka: Bizonyosan azért fiacskám, mert éhesek és a reggeliüket kéri.

Bandika: Hát ha olyan nagyon éhesek, miért nem tojnak maguknak egy-egy tojást.

— Mit gondolsz, a légfűtés jó a reomának?

— Hogyne. Én is attól kaptam az enyémet.

Tétkörnyváltás üvegsziszolda. régi tükrök újíróntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata. Szív ucca 14-15. Telefon: 356.

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő haláleseteket jelentették be: Weisz Izraelné izr. 27 éves, Németh Andrásné ref. 66 éves, Rác Lajos ref. 58 éves, Gyarmati Zoltán ref. 8 hónapos, Buglyó József ref. 1 napos, özv. Balogh Jánosné ref. 74 éves, Visolyi László rk. 51 éves, Sinay Imréné ref. 28 éves, Holló Sándorné ref. 50 éves, Tatár Gyula rk. 14 hónapos, Molnár Gyula gk. 4 hónapos.

Mit hirdet ma az Ingóságközvetítő?

Kálvin-tér 19, ref. püspöki bérpalota, a Déri-muzeum mellett.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Kérésünk megvételre mindenféle butorok.

Ma elköltözik, forduljon az Ingóságközvetítőhöz, mert mindent ingóságait ott értékesítheti a leghamarabb! Elfogadunk megbízást egész lakás-iroda és üzleti berendezések kiárusítására s ugyan ezek alkalmi áron való beszerzésére. Az Ingóságközvetítő az egyetlen hely, ahol felesleges tárgyait eladhatja. Állandó közvetítés, vétel és eladás!

Páratlan alkalmi vételek: egész háló, ebédlemezkekre, mindenféle székek, asztalok, összecusukható vaságyak, betegtolókocsok, gyermekkoscsok, szobagőzfűrdők, villanylámpák, petróleum fűgőlámpák, hencserek, Schöber-ágyak ingaórák, művészi festmények, fali képek, dísztárgyak, régi poharak, porcelánok, antik órák, zenélő kazetták, valódi debreceni és hortobágyi emléktárgyak, csikóberős kulacsok, fokokok, karikások, tányéros-pipák, tajtékpipák, tányéros, magyar dohányzacskók, férfi és női télikabátok, ruhák, cipők, afrik- és löször, matracok, tükrök, mosdók, fényképezőgépek, valódi mester- és iskolai hegedűk, gordonkák, gyertyatartók, egész hentesgyári berendezés, ágy elé való gyapjú szőnyegek és mindenféle ingóságok.

Mindent felsorolni lehetetlen, tehát tekintse meg üzletünket!

Kérésünk megvételre egész hálókat, ebédleket, uriszobákat, irodai berendezéseket, íróasztalokat, iratszékényeket, hencsereket, diványokat, Schöber-ágyakat, varrógépeket, magános szekrényeket, hintaszékeket, kályhákat, télikabátokat, tükröket, dísztárgyakat, cimbalnokokat, gitárokat, zongorákat és mindenféle ingóságokat!

Jól jegyezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképp jöjjön be az Ingóságközvetítőbe. Milliókat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol.

Elegáns hölgyek TOALETTEI
Laborfalvy Márkos Lujza
modern divat szalonjában készülnek
Debrecen, Rákóczi ucca 41. szám.
Párizsi, bécsi modellek! Szabás-varrás tanítás!

SZÍNHÁZ

CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA:

Kedden: **Bazsarózsa**, vígjáték B) bérlet.

Szerdán: **Bazsarózsa**, vígjáték C) bérlet.

Csütörtök, szept. 30. **A nagynő**, Ope rette. D) bérlet.

Péntek, okt. 1. **Orpheus a pokolban** Operette. Uj betanulással C) bérlet.

Szombat okt. 2. **Orpheus a pokolban** Operette D) bérlet.

B) bérletben ma, kedden a kivételes nagyszerű „Bazsarózsa” magyar vígjáték.

Bazsarózsa Raggamby és Békefi Lajos, az országos hírnevű cabaret író és konferenciér legújabb vígjátékának nagyszerű alaprendelése és meséjéről, ugymint a nagyszerű előadásról és szereplőkről elragadtatás hangján beszél az egész város.

Páratlan tökéletes, törzsgyökeres magyar alakokat vísznek a színpad **Halasi Mariska** és **Kardoss Géza** a Bazsarózsa vígjáték előadásain.

Kacagástól hangos egész este a színház a Bazsarózsa vígjáték előadásain, a modern társadalmi alakokat genialisan carriquirozó szereplők páratlan humorától.

Puccini, Strauss János, Offenbach, Lehár Ferenc classicus melódiái töltik be a héten és a jövő héten a Csokonai színházat.

Orpheus a pokolban, Offenbach leggeniálisabb és legszebb operettje tökéletesen új átdolgozásban Remete Géza főrendező új beállításában, a legkedvesebb és legmulattatóbb estét nyújtja majd a közönségnek.

Paganini Lehar Ferenc classicus magaslaton álló, a mellett óriási népszerűségre igényt tartható, operette újdonsága lesz a színház legközelebbi énekes bemutatója.

Oláh Gábor és dr. **Tatay Zoltán** egy felvonásos eredeti operája a Tüzimádóknak premierje a Csokonai színházban lesz.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Uránia: Két sláger egy előadásban! I. A dummer August, történet egy emberről, akit mindenki kacagott, 8 felvonásban, a főszerepben Reinhold Schünzel. A cirkuszvilág mindég érdekelte a közönséget, különösen az a része, ha a grateszkré festett bohócra észreveszi a szerelmi bánatot. A darab meséje a cirkuszvilág külön világából van merítve, a nehéz főszerepben Reinhold Schünzel a legnagyobb művészettel oldja meg, a rendező pedig úgy osztja be a filmet, hogy az érdeklődést mindig csak fokozza. Ez a cirkuszdráma nem a külsőségekkel, hanem a szívével fogja meg a közönséget. II. A három gazember, halandós negény 6 felvonásban, a főszerepben Jackie Hoxie. Valódi amerikai történet a farmerek világából, ahol a föld mint a megélhetés alapja játszva a főszerepet. A

Figyelem!

Farkas Kálmán

szakképzett orgona, zongora és harmonium készítő berendezett műhelyt nyitott. Piac ucca 30. szám alatt, ahol elfogad orgonák, zongorák és harmoniumok új készítését, javítását — zongorák hangolását.

Sport.

Bocskai—Erzsébetváros 3:2 (2:0).

Szalódotlan távozott vasárnap a vasutas pályáról az a kb. kétezer főnyi közönség, amely szép és gyönyörködtető akciókban büvelkedő mérkőzést várt a Bocskaitól. A fel-fokozott igényeket nem elégitette ki a mutatott játék, bár itt-o akadt akció, amely kiváltotta az elismerést s szint adott a különben sivár mérkőzésnek. A Bocskay — ugy látszik — a biztos győzelem tudatában nem játszott teljes gőzzel s ugy sokszor jutott szóhoz az ellenfél fürge csatársora s bizony kevesen mulott, hogy az egyik pontot el nem vitték.

Bocskay támadásával indul a játék, de a csatársor sokáig nem tudja a kínálkozó jó helyzetet kihasználni. — Urik, majd Polanetzky II. bosszantóan hibáz a kapu előtt. Végre Varga egyéni kitorése és szép akció befejezéséért Martin lövése hoz eredményt.

A második féldőre mindenki az Erzsébetiek visszaesését várja. — ehelyett azonban már a 2 percen Singer ér el gólt. Martin beadásából Urik növeli az előnyt, mire ismét Erzsébetváros ér el gólt Gergies révén. A Bocskay erősít, a kapu előtt tanyáznak a csatárai, de az eredmény már nem változik.

A Bocskayból különösen Martin és Szolárszky voltak jók, Farkas bizonytalan volt a többiek megfeleltek. Erzsébetvárosból Baumgarten kanus és a jobb half tűnt ki. Fodor Endre néhány hibától eltekintve jól vezette a mérkőzést.

II. liga eredmények.

Kossuth—Attila 2:1; Turul—Somogy 2:2; Soroksár—Bak 2:2; Pesterzsébet—Hüvös 4:2; Rákaspalota—Ekszerész 2:1; Ferencváros—Vác 3:0.

A II. liga állása.

1. Bak FC 5 p. 2. Bocskay 5 p. 3. Pesterzsébet 5 p. 4. Soroksár. 5. Attila. 6. Kossuth. 7. Somogy. 8. Rákospalota. 9. Terézváros 4—4 pont. 11. Ekszerész. 12. Husos. 13. Erzsébetváros 2—2 pont. 14. Városi AC 1 pont.

BUSE—DKASE 3:2 (0:0) bíró

Pauló István. Nivótlan, helyel-közel beleménős durva mérkőzés, amelyből megérdemelten került ki győztesként a BUSE. Gál DKASE játékos ellenfél megrugásáért kiállítva. Góllövők: Kruckenfeld (2) és Wallerstein, illetve Buttkay és Bertalan (öngól.)

KIKSE—DTE 5:3 (2:2). Értékes

földért való harenak a háttérben érdekes szerelmi történet folyik, nehéz honydalmakkal, de mindenkit megnyugtató véggel.

Vigszínház: Rudolph Valentino utolsó filmje. A cobra, történet egy modern Don Juanról 8 felvonásban. A film birodalmának nagy halottja Rudolph Valentino elevenedik meg nekünk ezen a filmen. A viruló ifjúság és egy ragyogó pályának a letörése mindég tragikus. Megilletődéssel kell néznünk a sugárzó ifjút s a nagy filmszínészt a Cobra szerelmi

győzelmét aratott az újdonsült I. osztályú KIKSE a DTE felett. Góllövők Juhász (2), Magóri (2), Hausler, illetve Kaiser, Fejér és Weisz. Bíró Neumann Armin.

Atilla—NyKISE 4:2 (9:2)

NyKISE ifj.—Ny Postás 3:0,

NyTVE—Ny Munkás 7:1.

A II. oszt. amatőr mérkőzések mind elmaradtak a MOVE egyesületek visszalépése folytán.

Az I. o. liga eredményei:

Ferencváros—III. ker. 5:0 (2:0), Hungária—Nemzeti 2:0 (1:0).

Sabária—Vasas 0:0, Takács lábát törte.

Újpest—Kispest 2:0.

Bástya—Budai 33-as 1:1 (1:0).

Amatőr bajnokságok. Vasas—ETC 4:2, BSE—MTK 5:2, BEAC—UTE 2:2.

Somfai nyerte a dekalton bajnokságot főlegesen 6845.41 ponttal. 2. Budapest sulydoló csapatbajnokságát a MAC nyerte 12.17 m. átlaggal, Darányi MAC 14.40 m. dobott.

A kerületi stafélta bajnokságok. Kevés számú érdeklődő volt kíváncsi a Mansz. kerületi stafélta bajnoki versenyére, de akik kijöttek, azokat bőségesen kárpótolták a jó eredmények és szép küzdelmek. Igaz ugyan, hogy a tömegeket egyedül a DEAC képviselte, de az eredmények nagy fejlődést mutatnak az elmúlt esztendőkhöz szemben.

Eredmények. Ifj. bajnokságok. 100 m. ifj. stafélta bajnok a NyTVE 49 mp.

2. A DEAC.

3. Debreceni KISOSZ.

4×400 m. ifj. stafélta bajnok a Debreceni Kisosz. 3 p. 56 mp., kerületi rekord. 2. NyTVE. 3. DEAC.

4×1000 méteres ifj. stafélta bajnok a DEAC 12 p. 39.8 mp., 2. Debreceni KISOSZ A).

Senior bajnokságok: 4×100 m. stafélta bajnok a DEAC (Páter, Majzik, Király, Barsay) 46.8 mp., 2. DEAC B). 3. DEAC C).

4×400 m. stafélta bajnok a DEAC A) (Majzik, Király, Hadházy, Barsay) 3 p. 51.6 mp., 2. DEAC B).

4×1500 m. stafélta bajnok a DEAC A) (Barsay, Kiss Z., Gombos, Gyulay) 18 p. 9.8 mp., ker. rek. 2. DEAC B).

Propaganda versenyszámok: Rudugrás ifj. 1. Jávossy DEAC 280 cm. Rudugrás 1. Hadházy DEAC 335 cm.

Magasugrás ifj. 1. Brenner NyTVE 160 cm.

Magasugrás 1. Létay NyTVE, 165 cm.

Helyből távolugrás. 1. Stolp DGASE 291 c.

Sulydobás ifj. 1. Végh D. Kisosz 10.49 cm.

Sulydolás Stolp 1242 cm. 2. dr. Kircheffer DTE 1195 cm.

Dízköszvetés ifj. 1. Végh D. Kisosz 3080 cm.

Dízköszvetés 1. Stolp DGASE 3680 cm.

Helyből magasugrás. 1. Balogh DAEC 135 cm. ker. rek.

Távolugrás ifj. előnyverseny. 1. Császár DEAC e. n. 551 cm.

Hármasugrás 1. Stolp DGASE 1262 cm.

1971—926. szám.

Versenyfőgyalási hirdetés.

Alulírott hivatal a debrecen tiszafüredi államcsitandó közut 31—38 km. szakaszának kópályával való ellátása munkálataira (zennel versenyfőgyalást hirdet. A kópálya burkolásához illetve az ahhoz szükséges zuzott kavics tokaji-nyugoldali trachyt vagy azzal azonos vagy jobb minőségű anyagból állítandó elő.

Ajánlat az előírt ajánlati minta és költségvetési űrlap felhasználásával tehető s az ajánlati költségvetésbe az egységárakat nemcsak számokkal, hanem betűkkel is be kell írni.

A részletes feltételektől, illetve az ajánlati mintától eltérő ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Az ajánlatokkal egyidejűleg az ajánlott kőanyaggal azonos s az elbíráláshoz alkalmas s az ajánlattevő pecsétjével ellátott kőminta is bemutatandó még az esetben is, ha a megajánlott kőanyag a hivatal előtt általában ismeretes lenne.

Az ajánlattevők, kik a munkálat teljesítésére törvényes képesítéssel nem bírnak, kötelesek ajánlatukban képesítésükkel bíró megbízottat megnevezni, azok pedig, kik alulírott hivatalnál még nem dolgoztak, megbízhatóságukat az illetékes keresk. és iparkamara utján igazolni tartoznak.

Ajánlatához az ajánlati összeg kettő százalékát kitevő bantpénznek a debreceni áll. adóhivatalnál történet letételéről szóló eredeti nyugta, illetve annak közjegyzőileg hitelesített másolata csatolandó.

A versenyezni óhajtok felhívtnak, hogy „Ajánlat a debrecen—tiszafüredi államcsitandó közut 31—38 km. szakaszának kópályával való ellátására” felirattal ellátott, pecséttel lezárt borítékba helyezett ajánlatukat 1926. év október hó 20-ik napjának d. e. 10 órájáig alulírt hivatalba közvetlen vagy posta útján nyújtják be. Az ajánlatok ugyanakkor fognak felbontatni, melyen az ajánlattevők vagy képviselőik jelen lehetnek. — Később érkezett ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A részletes feltételek alulírt hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az ajánlati és költségvetési űrlapok darabonként 10—10 ezer koronáért alulírt hivatalnál beszerezhetők.

Ajánlattevők ajánlataikkal a versenyfőgyalás napjától számított 30 napig maradnak kötelezettségben.

Debrecen, 1926. évi szeptember hó 23-án.

M. kir. államépítészeti hivatal. Vármegeyház II-ik emelet.

Legnagyobb választék női- és férfi kalapokban **M. Nagy Mihály** kalaposnál, Debrecen, Csapó ucca 17. Színházi átjáró. — Olcsó árak. — Szakszerű kiszolgálás.

A RADIÓ MŰSORA

8423—926. szám.

- 9.30 Budapest (560): Hírek.
- 11.00 Bécs (531): Zene.
- 4.15 Budapest (560): Manchen Matica saját szerzeményű dalait énekli.
- 5.15 Budapest (560): Kamarazene.
- 6.05 Königsberg (463): Előadás.
- 6.25 Budapest (560): Tompa Mihály emlékünnepe.
- 7.15 Budapest (560): Rádió amatőrpostá.
- 8.15 Budapest (560): Hangverseny.
- 10.00 Budapest (560): Kamarazene.

A MAI TŐZSDE

A korona 72.45.

Zurichi zárlat: Páris 14.32, London 25.11 egyenlő, Newyork 517 három nyolcad, Brüsszel 13.75, Milánó 19.06, Amsterdam 207.40, Berlin 123.25, Bécs 73.05, Szófia 3.75, Prága 15.32 és fél, Varsó 58, Budapest 72.45, Belgrád 9.15 Bukarest 2.62 és fél.

Külföldi valuták: Angol font 346150—8150, belga frank 1865—945, cseh korona 2111—21, dán korona 18945—19005, dinár 1255—65, dollár 71000—300, francia frank 1965—2045, hollandi forint 28550—700, lengyel zloty 7850—8050, lei 353—67, leva 515—22, lira 2620—80, német márka 16975—17035, osztrák shilling 10059—99, norvég korona 15630—80, svájci frank 13795—845, svéd korona 19070—130.

Terménytőzsde: Az irányzat kegyelmagvakban gyengébb, egyéb cikkek tartottak. A forgalom csekély. Árak: Buza 75-ös tiszavidéki 340—45, felsőszai 335—40, egyéb 335—37.5.

Ferencvárosi serévszár: Fehajtás 4500, könnyű 15.25—16, közép és nehéz 16—16.3.

Vásárok jegyzéke.

Szeptember 28-án, kedden

Allat- és kirakodóvásár: Eger.
Kirakodóvásár: Balassagyarmat, Dunavecse, Hatvan.
Allatvásár: Mezőkomárom, Zirc.

Szeptember 29-én, szerdán:

Allat- és kirakodóvásár: Bakonya, Csepreg, Csorna, Eger, Gyulakeszi, Karádliget, Nagypirit, Nemesdéd, Túrja, Vasvár, Vasszentmihály.
Kirakodóvásár: Mezőkomárom, Zirc

Szeptember 30-án, csütörtökön:

Allat- és kirakodóvásár: Berettyóújfalú, Devecser, Kaposmérő, Vértmeny.
Kirakodóvásár: Fertőrákos.

Október 1-én, pénteken:

Allat- és kirakodóvásár: Kocsola, Nagyhalász.
Sertés és juhvásár: Mezőberény.

Október 2-án, szombaton:

Allat- és kirakodóvásár: Mezőkovácsbáza, Toköl (juhzárlat!)
Lovásár: Mezőberény.

Ablaküvegezés

Van szerencsém a n. é. közönségnek nb. tudomására hozni, hogy 25 év óta (annál is valótalanabban) meggyőzőbbé, mindenféle épületüvegezés legolcsóbb napi áron lekiismeretesen és pontosan elvégzem. Vidéki meghívásra személyesen elmegyek. Költségvetéseket díjmentesen eszközök. — Teljes tisztelettel

Nagy József

Épületüveges Debrecen, Wesselényi-tér. 2. B. Ablaküvegezésre
Telefon 975.

Versenyárgyalási hirdetmény.

Hajdúvármegyebeli tvh-gi közutak 1927. évi fenntartásához szükséges fedanyag szállításának, valamint az a'ább megjelölt tvh-gi közut szakaszok macadám burkolatának átépítési munkálatai, illetve állandó burkolat-

tal való ellátási munkáinak biztosítására ezennel nyilvános versenyárgyalást hirdetek. Az alább felsorolt vasuti állomások körzetébe eső utvonalak fenntartásához szükséges fedanyag szállítása minden költség-

gel együtt a tvh-gi utakon köbméteres halmokba rakva és átadva értenődök. Az egyes állomások az azok körzetébe eső utvonalakra szükséges fedanyag mennyiségek a következők:

Állomás	75 m ³ fent. kav.	75 m ³ fent. zuz.		
1. Hajdudorog	75 m ³	75 m ³		
2. Macs	95 m ³	35 m ³	130 m ³ heng. k.	30 m ³ z.
3. Balmazújváros	365 m ³	335 m ³	45 m ³ „ k.	15 m ³ z.
4. Cserepes	70 m ³	150 m ³		
5. Tiszacsege	145 m ³	100 m ³	200 m ³ „ k.	40 m ³ z.
6. Hajduszoboszló	375 m ³	265 m ³		
7. Nádudvar	65 m ³	75 m ³	160 m ³ „ k.	40 z.
8. Püspökladány	110 m ³	40 m ³	335 m ³ „ k.	
9. Ebes	145 m ³			
10. Sáp	20 m ³	40 m ³	445 m ³ „ k.	70 m ³ z.
11. Hajdubárház	205 m ³	35 m ³		
12. Hajduböszörmény	205 m ³	645 m ³	200 m ³ „ k.	
13. Kaba	120 m ³	100 m ³	150 m ³ „ k.	120 m ³ z.
14. Egyek	45 m ³		250 m ³ „ k.	55 m ³ z.
15. Hajdúnánás	120 m ³	405 m ³		
Összesen:	1945 m³	2300 m³	1915 m³	370 m³

A fent felsorolt állomások körzetébe eső egyes utvonalak és kilom. szakaszok hová a fedanyag szállítandó külön ajánlati felosztási kimutatás úrlapon vannak feltüntetve. — Ajánlat tehető az összes szállítási munkára, vagy állomásonként részletekben is. Az egységár az ajánlati úrlapba nemcsak számokkal, hanem betűvel is kiírandó. Ajánlatok csak az ajánlati minta úrlap felhasználásával tehető. A részletes feltételektől, illetve az ajánlati mintától elérő ajánlatok figyelembe nem vétetnek. A szállítandó könyag a tokaji-hidegöldali könyag (trachyt) vagy ezzel egyidejűleg az ajánlott könyaggal azonos s az elbíráláshoz alkalmas, ajánlattevő pecsétjével ellátott kőminta is bemutatandó még az esetben is, ha a megajánlott könyag a debreceni m. kir. államépítészeti hivatal előtt különben ismeretes lenne.

Alternatív ajánlat tehető a kívánt vasuti állomásra való szállítására kölméterenkint megszabott egységárral és külön a letérhelés és a helyszínére való kifuvarozásra is. Ajánlati úrlapok darabonként 20.000 kor. árért. szereshetők be a debreceni államépítészeti hivatalnál.

A fent részletezett fedanyag szállítási munka a megbízástól számított 8 napon belül megkezdendő s oly erővel folytatandó, hogy a fedanyag 1927. évi március hó 31-ig köbméte-

res halmokba rakva a helyszínén átadható, illetve az államépítészeti hivatal által átvehető legyen. Részletfizetések csak az 1927. évi január hó 15-től március hó végéig terjedő időszakban igényelhetők a teljesített munka arányában.

Külön ajánlat teendő a fentjelzett macadám ut átburkolási, illetve állandó burkolattal való ellátási munkákra Ezen munka Hajduböszörmény szállítási állomás körzetébe eső Hajdubárház—tiszapolgári uton mintegy 12.000 m² mennyiségben és Kaba szállítási állomás körzetébe eső Nádudvar—kaba—földes uton mintegy 9.000 m² mennyiségben lesz teljesítendő. Az ajánlat mindkét szállítási állomás körzetére külön-külön adandó meg négyzetméterenkinti egységárral. Alapul vétetik bazaltból készült folyamkavicsba rakott soros cyklops burkolat. Ajánlattevő azonban szabadon ajánlhat bármely ezzel egyenértékű vagy jobb minőségű burkolatot vagy átépítési másrendszerű módozatot, mely esetben az új átburkolási rendszert tüzetes leírással ajánlatalkapcsán ismertetni tartozik. Ezen burkolási munkáknak befejezési határidejüül 1927. évi jún. hó 30-ika fog kikötetni.

A törvényhatóság fenntartja magának azt a jogot, hogy az ajánlatok között — az ajánlati árakra tekintet nélkül — szabadon választhasson

vagy az összes ajánlatokat is minden kártérítési kötelezettség és indokolás nélkül vissza utasíthassa, valamint hogy a munka mennyiségeket a szerződésalkotéskor vagy a munka folyamata alatt is korlátlanul emelhesse vagy csökkenthesse, amely esetben is ajánlattevő egységárbeli ajánlatával továbbra is kötelezettségben marad. Azon ajánlattevők, kik a debreceni államépítészeti hivattal összekötésben még nem voltak megbízhatóságukat igazolni tartoznak.

Versenyezni éhajtók felhivatnak, hogy ajánlataikat mindkét nemű munkára külön-külön adják be és pedig a fedanyag szállításra vonatkozólag „Ajánlja a hajdúvármegyebeli törvényhatósági közutak fedanyag szállítására” felirattal, az utburkolási munkálatokra vonatkozólag „Ajánlat a hajdúvármegyebeli utburkolási munkákra” felirattal sajátpecsétjükkel lezárt borítékba helyezve 1926. évi október hó 30-ik napjának délelőtt 10 órájáig a debreceni m. kir. államépítészeti hivatalba közvetlen vagy posta útján. Az ajánlathoz az ajánlati összeg kettő százalékát kitevő bantapénznek a debreceni állami adóhivatalnál történi letételéről szóló eredeti nyugta illetve annak közjegyzőileg hitelesített másolata csatolandó.

Az ajánlatok a fentmegjelölt időpontban bizottságilag fel is fognak bontatni, melyen az ajánlattevők vagy képviselői jelen lehetnek. Elkésve érkezett ajánlatok figyelembe nem vétetnek. Ajánlattevők ajánlataikkal a versenyárgyalás napjától számított 30 napig maradnak kötelezettségben. Egyéb részletes feltételek a debreceni államépítészeti hivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debrecen, 1926. évi szeptember hó 25-én.

Pákozdy, alispán.

Legolcsóbban vásárolhat férfi-, fiu- és gyermekruhákat Klein és Földes

cégnél

Debrecen, Piac ucca 61. sz. alatt Szent Annával szemben, hol dusan felszerelt raktár áll a nagy-érdemü közönség rendelkezésére.

Gargoyle Mobiloil

olajok

Pannonia Garage PIAC UCCA 42.

APRÓ HIRDETÉSEK

Fényképek igazolványba, fényképnagyítások bármilyen méretben, legolcsóbban Takács Vince műtermében Csano ucca 16. szám

Ajánlat

Betétekre a legmagasabb kamatot adja, kölcsönöket folyósít házakra, földekre Gazdák Bankja Kossuth ucca. 5251

Bérbeadó föld, kisebb-nagyobb kiadó és c. adó, Patáky: Csano ucca 19. kereszt-útület. 5243

Felesbe kiadó a Fancikán a város szélén épületekkel 14 katasztrális hold szántó, 30 holdnyi legelő, kaszálóval, Patáky: Csano ucca 19. 5244

Dollár kölcsönt, penzkölcsönt folyósítanak, közvetíték debreceni házakra és az ország belterületi földekre s vidéki bérházakra, vegtelen olcsó tőke és kamat törlesztéses. Házaikon földeken levő magasabb kamatu terheket kicserélünk 20-30 éves törlesztésre is, irattal jelentkezhet iródtalban Patáky: Csano ucca 19. kereszt-útület. 5247

Lakás átadó, szoba, konyha, butorral Vendég ucca 41. szám. 5248

Utcai nagy szoba üresen alhérléthez kiadó, Honvéd ucca felől Kertész ucca 6. 5231

Butorozott udvari kis szoba kiadó urino részére Miklós u. 26. szám. 5143

Kiadó két szoba, konyha, Samsoni ut 19. 5157

Jó minőségű resztégla kapható Tóth és Sebestyén kishégyvári uti téglagyárából. Az eladást eszközli a Debreczeni Működőár-r. t. Püzdő ucca 3. Telefon 10-93. 39

Házhoz mindenféle varráshoz elmegyek, nagyon olcsóért Kadár Ferencné, Darabos u. 45. sz. 106

Komenció maicsnak vagy kocsisnak 18 éves fiannal tanulok Mihály napra, értekezni Teglaskert, Kanális ucca 71. szám. 5256

Központban uccai butorozott szoba esetleg ellátással két egyén részére keresztyén családnál kiadó, Peterfia 12. 5254

Eladó város alatt, közt szélén 5 holdas tanyas földbirtok, azonnal beköltözhető lakással. Jelentkezhetnek Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 5252

Bethlen ucca 26. nagytelki ház gazdálkodóknak kiválóan alkalmas 4 szobás átadó lakással eladó. 4891

Urhölgyek! Őszi divatújonságok — eskis Balint Margitnál (Peterfia 60.) a legelőcsöbök és legolcsóbbak, Köpeny 40 020 K, Kosztim 300 000, ruha 100 000 koronától készül. 107

Jó minőségű cserép és vastéglá nagy mennyiségben kapható Borz ucca 5. vagy Nyulási téglagyár. 5185

Egy butorozott szoba kiadó, Komlóssy ut 35. Ugyan ott zongora bérbe kiadó. 5164

Ha lőt akar Áruban, akár anyagban, vagy munkában, a legjobbat kapja a 26 éve fennálló Földvári féle Debreczeni Első Elektrotechnikai gyárban. Széchenyi ucca 55. Telefon 168. 97

Lenyújabb bécsi modellek legolcsóbban szerezhetők be Jungreisz Mari női kálan üzletbe Arany János ucca 37. 5056

Jó házi koszt bentékezésre és kihordásra kapható Varga ucca 28. uccai lakás x

Diáksankák minden iskolához kapható Szabó János férfi szalonál, ref. püspöki palota mellett. 104

Sofőr vizsnára műhely gyakorlatlallal előkészít. Ehrenreich Sámuel Arany János ucca 37. szám. 4856

Moskovits József
uri dívat szabó
Hatvan ucca 5
Valódi angol
szövetekben állandó
dusválaszték.
Legolcsóbb beszerzési
forrás!

Autonén becsesztést, géplakatos munkákatkat jutányosan készítek. Ehrenreich Arany János ucca 37. 4857

Személy autó fuvarozást vállalom jutányos árért. Arany János ucca 37. Ehrenreich. 4790

Kölcsönök után legnagyobb kamatot fizet a Nagy Lajos Áru- és Ingatlanforgalmi Vállalat Iródtája. Veres ucca 9. 75

Egy magános ház, ezoba, konyha butorral, gyümölcsös, kerttel, — dísznő és baromfitartással azonnal kiadó. Patáky u. 7. értekezni 5. szám. 5033

Kereslet

Kocsis felvétetik Dénes kenyérsütőde, Árpád-tér 13. szám. 5239

Cipész seuedet keresek vegyes munkára vidékre. Berényi Gyula, Vámosperes. 5237

Majorosnak idős házaspár felvétetik Pesti ucca 61. 5235

Kertész, főnépsz. görögkegyensz. uradalomban kerestetik. Patáky: Csano 19. 5257

Jól főző szakácsnő keresek elcsőre. Jelentkezni délelőttől 11-ig. Cim harkamary első kapu házimesternél. 5250

Kocsis gyermekben házaspár jó fizetéssel azonnal felvétetik Bihar utca ucca 4. szám. 5176

Komolv munkaszerező asszony, vagy leány mindenest október 1-re keresek Varga ucca 28. uccai lakás. x

Jó munkás cipész segédek felvétetnek Hatvan u. 41. 5255

Mézet vesz Glück, Péterfia ucca 76 szám. 5134

Lakatos és vasesztendőszó tanuló felvétetnek Prajster gémműhely Boldorfalva ucca 6. 60

Kvartélvos felvétetik Boldorfalva ucca 4. aító 4. 5125

Kereskedő seued fűszer szakmából október hó 1-re alkalmas zást keres. Szives ajánlatokat kér Ambrus Mihály Orosháza. I. ker. 102. sz. 5084

Jó munkás eszmadia segéd felvétetik Eötvös u. 51. 5249

Jó családból fiú tanuló felvétetik. Altmann szücs. Miklós ucca 22. 5242

Keresek bérbe a város közelébe 3-6 holdig bérletet, a hol szerény lakás is van Gambrius sörház Turav. 5240

Szakácsstanulót felvesz a Gambrius. 5241

Eladás

Ház eladó a Darabos uccán 35. számú és egy modern 4 szobás beköltözhető sseggeli ház Arany János uccán, a Maróthy György ucca 15. számú is eladom olcsón. Patáky: Csano 19. 5246

Föld eladó fekete kötött, tanúval, 45 hold, holdia tizenegy millió korona. Patáky: Csano 19. 5245

Ernyős fehér gvermekkocsi, jó állapotban eladó. Eötvös u. 48. 5236

Eladó házfőszoba, szalanganitúr tukorrel, könyvszekrény, zsurasztal — Széchenyi ucca 8. 1070

Finom étkező, teás kávék szerzők eladók, megtekinthetők 4 és 5 óra között Varga u. 1. l. e. 3. aító. 5149

Üzlethelviség Csano uccán 2 szobás lakással eladó. Cim a kiadóban. 5194

Eladó jutányosan egy használt kis auto, vaskályhák, használt sparhelt, 200 literes hordó, villanyfűszterek, kúcsővek, két ág, éjjeli szekrény. Vár ucca 8. 5253

Kiadó az útvárosi uton 1 szobás kis eseléd lakás, továbbá a központban önceszoba gvermektelen házaspárnak. Értekezhetni Vár ucca 8. 5258

Fenyőfa keskeny deszkák 80 centiméter hosszúságúak, egészen újak, olcsón eladók. Cim a kiadóban. 1010

Vashenger teniszpályák, vagy kertü utak hengerelésére eladó. Cim a kiadó hivatalban. 1150

Kisebb villany és gázcsillár, olcsón eladó. Cim a kiadó hivatalban. 1160

Eladó Csillag ucca 55. számú ház. Értekezni Csapo ucca 55. számú ház. Értekezni Csano ucca 74. fűszerútlet. 5195

Egy fehér cserénkálvha, jó fűtő eladó. Rákóczi utca 8. szám. 5145

Jonathán búzas, borkormos stb. falalmak eladók. Komlóssy ut 35. 5156

Eladó 2 ablak benyíló spaletával új 150 és 75 méret Hadházi ut 13. 5161

Eladó Hadházon a 123. számú házaz udvar, husz millió alul, beköltözhető szép esinos lakással. 5705

Finom étkező, teás kávék szerzők eladók, megtekinthetők 4 és 5 óra között Varga u. 1. l. e. 3. aító. 5149

Üzlethelviség Csano uccán 2 szobás lakással eladó. Cim a kiadóban. 5194

Sűrűsően eladó Bainok ucca 1. számú ház és két telek, értekezni Hatvan u. 04. 77

Ház szőlő, gyümölcsös beköltözhető lakással olcsón eladó és több család méh van eladó. Uj-kert. Jerikó dtea 43. sz. 5137

4 iókarban levő kis fotel eladó — Miklós ucca 26. 5142

Eladó szép családi ház kétszoba, előszoba, konyha, speiz, istálló. Klapka dtea 42. és ADDONVI u. 11. szám. 726 négyvszög, öt ió termő szőlő borbáál kétrészben is. 5130

Sűrűsően eladó jó ióvedelmező ház, ba költözhető lakással. — Hatvan u. 04. 79

Szobai butorok eladók iobbra II. aító Kőlesei ucca 5. 5096

Gázkalvha nagyvot kevéssé ideig volt használya, iródták, vagy üzletek fűtésére kiválóan alkalmas, olcsón eladó. Cim a kiadóban. 1001

Úvevek különféle nagyságban és alakban eladók. Cim a kiadóban. 1036

Vastanabb papir nehéz tárcák esomágozására, különként — vagy métermázasaként olcsón eladó. — Cim a kiadóhivatalban. 1111

Lusztér evőnyörű nagy darab, termek, ebédők, nagyobb üzlethelviségek világítására alkalmas, rézből evőnyörűen díszítve, gázra és villanyra egyvszerre, vagy felváltva használható eladó. Cim a kiadóhivatalban. 1109

Vasabroncsok vékonyabb kidolgozásban, vedrekre, vagy ládákra, esetleg esomágozócsokra olcsón eladók. Cim a kiadóhivatalban. 1206

Intelligens hölgyek figyelmébe!
KNOTTI KOVÁCSNÉ
szabászati és varróiskolája
KOSSUTH-UTCA 48. SZÁM.
Beiratkozás 9 órától 1 óráig, d. u. 3-5-ig.
Iparilag is képesít.

Fogattartók figyelmébe!

Tisztelettel értesitem az igen tisztelt fogattartó közönséget, — hogy az új évben műhelyemben

bevezettem az évi általány rendszert.

Vállalom társzekerék, gazdasági szekerék és eszközök javítását, kocsik stb. évi jókarban tartását, mérsékelt évi általány összegért, lóvasalást stb. Nagyobb cégeknek, fuvarosoknak

Árengedmény!

Szíves támogatást kérve, vagyok

Tisztelettel

KELEMEN IMRE

kocsigyártó, kovácsmester.

Böszörményi-ut 48.

SOK PENGŐT

takarít meg és élvezetben lesz része, ha fényképrendelésnél bizalommal keresi fel **DISKAY** művészi fényképező műtermét, Budapest, VII., Rákóczi-ut 74. vagy a fiokmástermet: **MONA LISA**, III. Zsigmond-ucca 36

Specialista menyasszonyi, gyermek és csoport felvételekben. Fényképnagyítások olaj, akvarell és pasztell kivitelben.

Életnagyságu fénykép nagyítása papírkereettel együtt, bármely kis fénykép után, csak **K 270.000**

SZAVATOLOK a képek művészi kiviteléért!!

Kedvezmény lapunk t. olvasóinak.

6288 szám

D. SZELVÉNY.

Ezen D. szelvény birtokosa **DISKAY** fényképező mesternél Budapest, VII., Rákóczi-ut 74. vagy a fiokmásteremben: **MONA LISA**, III., Zsigmond-ucca 36.

30%

engedményt kap.